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	Uddannelse af personalet
Listen udleveres til ansatte i forbindelse med ansættelse og årlig uddannelse


[Vejledningsteksten er skrevet med rød + firkantede parenteser og fjernes når listen er færdig. Listen tilpasses de aktuelle forhold]	

	Listen tilpasses de aktuelle forhold.

	· Der foretages en rundgang af [område], hvor placeringen af ophængte flugtvejsplaner med integreret brand- og evakueringsinstruks samt evt. pladsfordelingsplaner placering vises.
· Placering og brug af slangevindere, håndslukningsudstyr gennemgås.
· Brand- og evakueringsinstruks – indhold og placering gennemgås, herunder hvilken rolle den enkelte personale har.
· Gennemgang af ordensregler for forebyggelse af brand.
· [For bygningsafsnit med ABA-anlæg] Der er automatisk brandalarmanlæg (ABA-anlæg) i huset, der starter varslingsanlæg og alarmerer Brand & Redning Sønderjylland.
· [For bygningsafsnit med sprinkleranlæg] Der er automatisk sprinkleranlæg i bygningen, der aktiveres, der hvor der er en brand og begrænser dennes udbredelse, i visse tilfælde vil den helt slukke branden.  Brand & Redning Sønderjylland vil dog altid møde op.
· [For bygningsafsnit med tone-varslingsanlæg]. Der er tone-varsling i bygningen.
· [For bygningsafsnit med zonevarslingsanlæg]. Der er zonevarsling i bygningen delt op i xx zoner. Der varsles først i den zone hvor brandalarmanlægget har detekteret brand, hvorefter personer på denne etage forlader bygningen. For ikke at få kø på trapperne varsles der på de øvrige etager med en tidsforskydelse på xx min. 
· [For bygningsafsnit med tale-varslingsanlæg]. Varslingsbeskeden i højtalerne lyder således: ”Varslingsbeskeden skrives’’
· [For skoler – tilpasses aktuelle forhold] I forbindelse med den årlige brand- og evakueringsøvelse skal lærerne over for eleverne gennemgå brand- og evakueringsinstruks samt zonevarslingen samt informere dem om, at der er ABA-anlæg og sprinkleranlæg i bygningen.
· [For skoler – tilpasses aktuelle forhold] Ved evakuering er læreren den sidste, der forlader undervisningslokalet og lukker døren, så eventuelle røgskader minimeres.
· Ved evakuering fortager lærerne en rundering af undervisningslokalerne på den gang, de havde undervisning, og de sidste, der forlader gangarealet efter at have sikret sig, at der ikke er flere personer på etagen.
· [For skoler – tilpasses aktuelle forhold] Idet der er tale om voksne elever er der ikke udlagt mødested eller optælling af elever i forbindelse med evakuering. Såfremt der er viden om personer, der ikke er kommet ud, kontaktes den drift ansvarlige person, der giver beskeden videre til brandvæsnet ved dets ankomst.
· [bookmark: _GoBack][For administration/kantiner – tilpasses aktuelle forhold] Ved evakuering skal personale i kantine og administration lukke døre ind til kontorlokaler og diverse funktionsrum for at minimere røgskader.
· Ved evakuering lukkes døre efter sig, så brand- og røgskader minimeres.
· Selvlukkende døre må ikke blokeres i åben stilling med kile, opbinding eller lignende. Såfremt selvlukkende døre ønskes åbenstående, skal de forsynes med et automatisk branddørluknings-anlæg (ABDL-anlæg). Systemet kan holde døren åben, men lukker den ved detektering af røg i umiddelbar nærhed af døren.
· Inventar må ikke henstilles i gangarealer udover i de områder, der er angivet på flugtvejsplaner eller inventaropstillingsplaner.
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